Analisi Matematica - MODULO A 24 novembre 2000 Compttol

1. Data la successione {a,}, lim a, = —o00 significa
n—+4ca

Rusp.: :Vs)OﬂmeN:Van an < —¢ @:VE}OBmeN:Vn}:m lan]| > € :35>0:3m€
"N:Vn2>m a, <¢ @:Vs>0VmEN3n2m: Gn > € :VE>03mEN:Van Jan| <€
:VE)OHmEN:Van an <€

2. Siano f una funzione definita nell’intervallo [—1,2] e xg €] — 1,2 un punto stazionario per f. Delle seguenti
affermazioni le uniche corrette sono:

(a) f & derivabile in zg  (b) zg & di estremo per f (c) zo & un punto angoloso per f (d) f & continua in zo (e} zo
& di flesso per f ({f) 3f"(zo)

Risp.. :bc :a.bf :a.d @:ab :ade :bdf

3. Sia
A._.{t_a_nﬁ%_),,,eN}_
n

+1
Allora

Risp.. : min A=—+/3/3; max A =v/3/2 Cinf A=—v/3/2; max A =3 : min A==+/3; sup A =0 @ : min
A==1/3; max A =/3/3 @: inf A=0; max A =/3/2 s inf A==+/3; sup A =/3/3

4. Sia {an} la successione definita da:  a, = cos{nm)}arcsin (%) ,¥n e Z% . Allora {a,}

Risp.. : & monotona : non & limitata : oscilla @ : & infinitesima : ammette una sottosuccessione

convergente a 2 : ammette una sottosuccessione divergente a —co

5. L’equazione z(z - 7{|z]* + 1)) = |z|*> ammette in C

Risp.: : una soluzione : nessuna soluzione : due soluzioni @ : tre soluzioni : quattro soluzioni
: infinite soluzioni

- I
6. Una delle radici terze del numero complesso ——————— vale

(-1+14)?
Risp.: : _%815/6# : T_}1?2‘2.'5/5,? : ____%eirrls @: ?%eisf.'}r : _‘%eiw/s : %e—is,lﬁr

. . . ]
7. Sianoa € R, > 0 e {a,} la successione definita da: ap=a, aps; = ilog(l + 2a,), YneN. Allora

Risp.: : {an} & non crescente se o < 1 e crescente se o > 1 : {a,} & non crescente e lim, a, = 0 :{aa} @
crescente e lim, a, =0 @ : {an} & decrescente e lim, a, = | : {an} & crescente se a > 0 e lim, an = +00
: {an} non & monotorase 0 < a < 1

8. Il limite

. attl L Tpte2n L
ltm sin | —
n—+4co (n+7)”+?ﬂ" n

vale

Rasp.: :e‘7—-3 : 1/(e” + 2) :ez+7 @: t/(e”"-3) :—1/(e7+1) :non esiste

9. Il limite

. exp(zcosz) — exp(a)
lim
z—+0+ 223

vale

Risp.. :—-% :—1_2- :l @:l :0 :+oo
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10. Sia f la funzione definita da

i

4 L
flz) = (; ~ arctan z) '

Delle seguenti affermazicni le uniche corrette sono

(a) dom(f) = R\ {0} .(b) dom(f) = R (c) f ammette la retta di equazione z = 0 come asintoto verticale (d)
f ammette la retta di equazione y = | come asintoto orizzontale (e) f ammette la retta di equazione y = 7 come
asintoto orizzontale per z — +co () f ammette asintoto obliquo per z = —co

Risp.. :bf:acd :ace @:be :ad :a.cf'

11. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 10. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) f ha un punto di massimo assoluto (b) f ha un punto di minimo assoluto (c) f ha un punto di flesso in z = a
con & > 1 (d) fé& decrescente in10,2[ (e) f & crescente in ] — 2, 0f

Risp.: :bde :a.ce :be @:bc :ae :bce

12. Sia f la funzione definita da

f(z) = zexp (Q/Iogr) .
Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono
(a) dom(f) = R* (b) dom(f) = R*\ {1} (¢) lir{r)1+ fl(z) =0 (d) f ammette la retta di equazione z = 1 come

asintoto verticale (e) f ammette asintoto obliquo per ¢ — +oo
Risp.: :bcd :a.c :bce @:bde @:bc :a.ce

13. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 12. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

{a) f ha un punto di massimo relativo e un punto di minimo relativo {b) f ha un punto di minimo assoluto (c)
lir{l F(z)=—1 (d) lim f(z)=0 (e} f & crescente in Je¥Z +oo[ () f & concava in |0, 1{
F- R =+i-

Risp.. :bd :be :ade @:ace :bc :aef

14. Siano f, g e h le funzioni definite da

f(r)z{%er se 0 < || <1

0 ser=10
g(z):|52x-—]_|, IE[—I,].]
h(z) =[1-2%, ze[-1,1]

dove (-] denota la funzione parte intera. Quale/i di queste funzioni non verifica(no) le ipotesi del teorema di
Weilerstrass?

Risp.: : f perché ha in £ = 0 un punto di salto e g perché non & derivabile in 2 = 0 : f perché hainz =0
un punto di salto e A perché ha in 2 = 0 una discontinuita eliminabile : f perché ha in z = 0 un punto
di infinito e & perché ha in £ = 0 una discontinuita eliminabile IEI : g perché ha in x = 0 una discontinuita

eliminabile e k perché ha in z = 0 un punto di salto : f perché ha in z = 0 un punto di salto h
perché ha in £ = 0 una discontinuita eliminabile

15. Per quali o € R la funzione definita da

_Jz*" Y2 +sinlogz) sex >0
f(”)‘{o sez <0

& derivabile in R?

Risp.: :a>2 :cxz? :a<2 @:a>1 :aZl :a<1
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Analisi Matematica MODULQO A

Istruzioni. 1. COMPILARE la parte soprastante la prima riga continua. In particolare, riportare cognome e nome in
stampatello e la firma sopra la riga punteggiata.
2. SEGNARE nelle due tabelle riportate in questa pagina, in modo incontrovertibile, la lettera corrispondente
alla risposta scelta per ognuna delle domande riportate nel foglio allegato; in caso di correzione, apporre un
“SI” vicino alla risposta scelta.
3. PUNTEGGI: quesiti 1-12: risposta esatta = +2; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
quesiti 13-15; risposta esatta = +3; risposta sbagliata = —1; risposta non data = 0.
4. PROIBITO usare libri, quadernt, calcolatori.
5. CONSEGNARE solo questo foglio.
6. TEMPO a disposizione: 150 min.

Rusposte relative a1 fogli allegati.

1 2 3 4. 5 6
A A A A A A
B B B B B B
C C C C C C
D D D D D D
E E E E E E
F F F " F F F
7 8 9 10. 11 12
A A A A A A
B B B B B B
C C c C C c
D D D D D D
E E E E E E
F F F F F F
13 14. 15
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